MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE SÃO CRISTÓVÃO III                               PROF. WALTER TADEU

NOME: GABARITO              DATA: 13/ Junho/ 2008                                      TURMA: IN 23
ATENÇÃO: Este teste pode ser realizado em dupla. O objetivo é que vocês possam discutir, entre si, possibilidades de resolução, dirimir dúvidas que ainda possuam e que individualmente não foi possível. Participem o máximo que puderem. Não desperdicem a chance de aprender com o colega. De alguma forma, mostrem sempre o desenvolvimento ou argumento na solução. Boa sorte!

TESTE SOBRE CONES – VALENDO 1,0 PONTO
1. O volume de um cone circular reto é de 27(dm3 e a altura é de 9dm. O raio da base é:
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Solução. 
O volume do cone é dado pela fórmula: 
[image: image34.png]



De acordo com os dados do problema, temos:

          
[image: image2.wmf].
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Resposta. O raio da base mede 3dm.
2. Um cone eqüilátero tem área lateral igual a 18(dm2. Calcule, em dm3, o valor do seu volume:

[image: image22.wmf].
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Solução. No cone eqüilátero a geratriz vale o diâmetro.

O volume do cone eqüilátero é dado pela fórmula: 
[image: image3.wmf]3
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, onde 
[image: image4.wmf].
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A área lateral é calculada pela fórmula: 
[image: image5.wmf].
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De acordo com os dados do problema, temos:


[image: image6.wmf].
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   Resposta. O volume vale 49dm3.

3. Num cone reto, a altura é 3m e o diâmetro da base é 8m. Então, a área total vale:

Solução. 

[image: image23.wmf]3
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A área total do cone é dada pela fórmula: 
[image: image7.wmf]2
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De acordo com os dados do problema, temos:

          
[image: image8.wmf].
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Resposta. A área total vale 113m3.
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4. O volume de um cone eqüilátero, que tem como área da base S = 12(m2, é:

Solução. 

A área da base do cone vale 
[image: image9.wmf].
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 Então temos:


[image: image10.wmf].
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A altura é dada pela fórmula: 
[image: image11.wmf].
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Logo 
[image: image12.wmf].
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 O volume é calculado então com os dados:

[image: image13.wmf].
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 Resposta. O volume vale 75,3m3.

[image: image25.wmf]3
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5. Dois cones retos têm a mesma base, e a altura de um é o triplo da altura do outro. Então, a relação entre os volumes do menor e maior é:

Solução. 

[image: image26.wmf]2

3

As áreas das base dos cone valem 
[image: image14.wmf].
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 Repare que os raios são os mesmos. As alturas é que são diferentes: uma é o triplo da outra. Logo:
[image: image27.png]



[image: image28.png]



[image: image29.png]A



6. Se a base de um cone de revolução de raio igual a 2cm for equivalente a secção meridiana, a sua altura medirá, em cm:

Solução. 

O cone de revolução é obtido pela rotação de um triângulo retângulo ao redor de um dos catetos. A seção meridiana é um triângulo isósceles determinado pela interseção vertical de um plano com o cone. Se o cone for eqüilátero a seção era um triângulo eqüilátero.

Figuras equivalentes possuem a mesma área. Pela figura identificamos que a base do triângulo me de 4cm. A altura da seção é a altura do cone.

                                  
[image: image15.wmf].
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Resposta. A altura medirá 6,28cm.
7. A altura de um cone circular reto é igual ao diâmetro de sua base. Se a geratriz mede 15cm, o seu volume é, em cm3, igual a:

[image: image30.png]



Solução. 

Calculando a altura, temos: 
[image: image16.wmf].
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O volume será: 
[image: image17.wmf].
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[image: image31.png]


8. Um triângulo retângulo isósceles, de hipotenusa 3
[image: image18.wmf]2

cm, gira em torno de um de seus catetos. Qual é o volume do sólido de revolução gerado?

Solução. 

O raio do cone gerado é igual à altura. Calculando raio e altura, temos:
[image: image32.png]T
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[image: image19.wmf].
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O volume será:
[image: image33.png]


9. A geratriz de um cone mede 13cm e o diâmetro de sua base 10cm. O volume do cone em cm3 é:

Solução. 
De acordo com os dados do problema, temos:

          
[image: image20.wmf]3
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Resposta. O volume vale 314cm3.

10. Se o raio da base de um cone de revolução mede 3cm e o perímetro de sua secção meridiana mede 16cm, então seu volume, em cm3, mede:

Solução. 
De acordo com os dados do problema, temos:

          
[image: image21.wmf]3
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